

“鹰城最美家庭”评选揭晓 10个标兵户受表彰

□记者 杨尊尊

本报讯 昨天下午，“酒祖杜康杯”鹰城最美家庭颁奖典礼在平顶山市广播电视台演播大厅举行，10个“鹰城最美家庭”标兵户获得表彰证书和奖杯。

昨天下午3点半，在颁奖典礼上，10个“鹰城最美家庭”标兵户的展示短片中，一幕幕感人的画面让现场观众潸然泪下。8年前，宝丰县观音堂林站余家村寇爱玲的婆婆大哥和小弟因意外事故先后丧命，两家撇下了5个年幼的孩子，他们的妻子不堪承受意外变故，纷纷离家至今杳无音信。此后，寇爱玲和丈夫一起拉扯着他

们两家和自己家的7个孩子，用亲情顶起了这个大家庭的屋脊。

“现在日子好了，孩子们都长大了，有三个已经外出打工挣钱了，每个月都会把工资寄回家，很懂事，也很孝顺。”颁奖典礼结束后寇爱玲说。

今年41岁的谢永轩家住湛河区，2008年3月，谢永轩参与了一项公益活动后，体验到了帮助人的乐趣。此后，市区各敬老院和爱之家等机构都留下了他忙碌的身影。8年来，谢永轩的公益之路从未间断。随后，妻子李培霞和女儿谢纪元也在谢永轩的感染下，开始热心公益事业。

在颁奖典礼上，谢永轩说：

“帮助别人，快乐自己，希望更多的人参与公益事业。”

今年3月以来，市委宣传部、市文明办、平顶山日报社、平顶山市广播电视台、市妇联等联合组织开展“寻找最美家庭”活动，通过群众举荐、单位推荐和自荐的方式，发动、宣传、组织群众参与。活动开展两个多月来，全市范围内共评出“最美家庭”典型2312户。通过活动评委和市民网络投票，最终吕艳霞、寇爱玲、谢永轩等10户获评“鹰城最美家庭”标兵户。张荣华、李国正等10户获评“鹰城最美家庭”提名奖称号，葛秀英、刘桂莲等80户获评“鹰城最美家庭”称号。

爱，暖暖的

宝丰1297名残疾人 收到爱心“礼品”

□记者 王民峰 通讯员 王鹏丹

本报讯 5月13日上午，在宝丰县残联办公楼大门口举行的助残日捐赠仪式上，152名残疾人领到了爱心轮椅。当天，该县残联共免费发放了包括830辆轮椅在内的1300件残疾人辅助器具，总价值40余万元，共有1297名残疾人受益。

据介绍，5月17日是全国第25个助残日，主题是“关爱孤独症儿童，走向美好未来”。5月13日

上午，市残联辅助器具中心和宝丰县残联共同举办了捐赠活动。

记者在活动现场看到，残疾人在工作人员的引导下，逐一登记后领取了轮椅等辅助器具，包括8名残疾儿童在内的152名残疾人免费领到了轮椅。

捐赠仪式结束后，该县有关领导到肖旗乡慰问了5户贫困残疾家庭，为他们送去了大米、食用油等生活用品；还看望了宝丰县特教学校的残障孩子，为他们送去了书包、食品等爱心礼物。

市爱心之家志愿助学协会伸援手

90名残疾学生和 残疾人家庭学生受资助

□记者 孙书贤

本报讯 5月13日下午，市爱心之家志愿助学协会的爱心志愿者与市残联、郑县残联的有关人员一起来到郑县部分乡镇，为该县20名残疾人学生、残疾人家庭学生每人送去了500元救助金。

当天，志愿者来到郑县王集乡新星小学，给该校的11岁残疾学生刘清送去了500元救助金。刘清家住郑县王集乡徐庄村，年幼时因病造成下肢残疾，父母都是农民，一家人生活困难。接过500元救助金时，刘清感激得连

声道谢。

据了解，5月12日，市人大书画院、市残联和市爱心之家志愿助学协会联合举办了“翰墨慈善行”公益助残活动，10位书画家现场挥毫泼墨，创作山水、花鸟、书法作品22幅，现场捐赠给市残联进行义卖。市爱心之家志愿助学协会用义卖所得的5万元开展了此次助残活动。

市爱心之家志愿助学协会负责人告诉记者，他们还要去鲁山、宝丰、叶县、石龙区等地，为当地的70名残疾学生或残疾人家庭学生分别送去500元救助金。

退休后心系困难同事

好人张郑生助残济困



5月13日，小雪(中)手捧张郑生(右)送来的1000元资助款脸上充满了喜悦。
本报记者 李英平 摄

□记者 吕占伟

本报讯 “谢谢张爷爷！今年9月，我就该上初中了！”5月13日上午，湛河区马庄街道东社区的小雪接过张郑生递过来的1000元爱心款后，话语中透着开心和感激。

13岁的小雪患有脑瘫，现就读于我市一家小学。小雪的父母无业，爷爷今年78岁，是原市物资集团机电设备总公司的一名退休职工，一家人的生活全靠他微薄的退休金维持。64岁的张郑生退休前任该公司负责人，十分熟悉小雪家的情况，退休后，他还拿出自己的钱接济困难同事，每

年都要到小雪家探望，这回是第四次了。

从小雪中得知奶奶春节前因病去世，爷爷最近生病住院的消息后，张郑生沉默良久，临走时勉励小雪好好学习，有困难就联系他。

随后，张郑生又来到市区黄金路附近的立威蓝钻小区，看望了83岁的公司退休职工王淑珍和她46岁的脑瘫儿子张广辉，送去了1000元钱。

据了解，今年五一假期，张郑生还给鲁山县库区乡东徐庄村留守女童刘心蕊送去了300元助学金。这也是他连续第4年资助刘心蕊。



▲昨天中午，在市区启蒙路与迎宾路交叉口西侧，一辆四轮电动车与一辆摩托车发生碰撞。交警提醒市民，我市主城区已禁止电动三(四)轮车行驶，这些未悬挂号牌的电动车上路存在一定的安全隐患。
本报记者 彭程 摄

街头又见违规三(四)轮



◀昨天，在市区优越路路段，两辆违规电动三轮车徘徊在路面上招揽生意。

当天，记者在市区街头看到，我市集中整治限行的电动三(四)轮车近日又有回潮现象。在市区开源路、优越路、南环路等人流量较大的路段，不时有违规电动三(四)轮车在兜着圈子寻觅乘客。

本报记者 李英平 摄

神马大道中段某单位无偿捐树：

想为200棵塔松找个新家

□记者 傅纪元

本报讯 “由于场地改造，可惜路两边这些塔松，都已经15年了。如果就这样被挖断，实在可惜，你们帮忙问问有没有人愿意要？”昨天，在神马大道中段某单位的韦先生向本报求助，因为场地改造，该单位院内近200棵树龄15年的塔松无处安置，想给它们找一个新家，有谁想要，可以拨打

电话15623992721联系。

韦先生的工作单位在市区神马大道中段市二中西邻。昨天上午10时许，记者来到该单位，院内绿树成荫。韦先生所说的塔松分布在该单位南墙旁一条约150米长的东西走向小路两侧，一排排塔松有3米多高，树冠呈圆锥形，姿态优美，树干挺直，十分好看。韦先生说，这些塔松当年栽种时还不到1米高，15年过去了，它们

已从小树苗长成了大树。今年年初，单位准备将这条道路改造成训练跑道，由于这批塔松栽种过密，单位没有多余的场地移栽，因此想通过晚报为塔松找个新家。他希望将这些树赠送给学校、工矿企业、游园广场、苗圃基地等单位，让它们继续美化环境。

晚报的读者朋友们，如果您能为这些塔松提供一片“安居之地”，请拨打韦先生电话联系。